

娱乐餐饮全暂停,卡券快到期咋办,市消保委认为——

疫情期间卡券若到期应延期处理

外出消费“基本停止”

市民王先生表示,自己有一些面包券,3月都要过期。但最近受困于疫情,也响应政府减少外出的号召,家里连买菜都选择网上送菜,真正过起了“宅生活”,这些面包券不知如何处理。

此外,王先生称自己还有多张电影券,将于今年年底到期。“现在也不知道什么时候电影院再开,就算开放了,短期内也不敢去看,如果几个月不能看电影,电影券是否也应该延期?”他说自己拨打了券面上的咨询电话,始终无人接听。

还有不少市民则建议,健身房、浴场等的会员卡,是否也应酌情延期。“健身房是高危场所,很多器械都是轮流使用的,全国也有在健身

电影院关闭,健身房关门,咖啡店面包店不敢去,只能宅在家,这是这段时间绝大多数上海人的写照。“娱乐餐饮活动全部暂停,手上的会员卡、面包券、电影券有些即将到期,能要求延期吗?”这几天,本报接到不少读者的询问。对此,上海市消保委认为,疫情属于不可抗力,若在疫情期间有价卡券到期,商家应给予延期处理。

房感染的案例。哪怕开放了,疫情不结束我也不敢去啊!”某论坛上的网友表示。

部分商家“友情处理”

记者调查发现,不少市民针对有价卡券的到期问题确有担忧,部分健身房、浴场则做出了延长会籍的决定。比如威尔士发公告称,因疫情导致门店暂停营业期间,会员会籍将全部自动按期延长,若赠送的周卡或月卡在停业期间过期,恢复

运营后可继续使用,直至使用期限到期为止。一兆韦德则表示,会员会籍可增加一个月。而汤连得表示,通过线上各大平台售出的浴资票、套餐,都可原价退票,纸质票券将根据营业恢复时间顺延使用。

此外,针对疫情期间的停业,本市一些公园、游乐园也已发布年卡延期公告。如上海迪士尼度假区、上海植物园等都表示,年卡、早锻炼卡的有效期将根据闭园天数进行相等天数的顺延,上海野生动物园已购

票游客也可全额退款。

疫情属于不可抗力

针对市民关心的问题,上海市消保委副秘书长唐健盛表示,疫情属于不可抗力,消费者在此期间无法正常消费。因此,在疫情期间到期的会员卡或有价卡券,消费者原来支付的费用因不可抗力而受到了损失,商家应该予以延长。“尤其是像健身房、理发店、美容院等场所,不管现在开不开门,消费者都有合理

理由担忧人群聚集的风险。如果这些会员卡、充值卡在近期到期的话,应该相应延长消费期限。”他表示。

而至于有效期限到今年年底或更远的卡券,唐健盛则认为消费者不用过分担忧。“我们有信心打赢疫情防控阻击战。相信在这些卡券到期之前有充分的时间进行消费。”唐健盛表示,如果消费者的权益受到了损害,可致电12315投诉,消保委工作人员将介入处理。

记者注意到,就在一周前,上海市消保委曾发出倡议,希望非常时期人与人之间多一份宽容。消保委表示,疫情期间消费者取消订单的损失分担可能不尽如人意,一些行业的服务质量和响应速度也有所下降,希望消费者和经营者之间多些宽容,将心比心换位思考。本报记者 金旻旻

上海春季高考招生方案调整

院校自主测试成绩均以一百五十分计入

本报讯(记者陆梓华)昨晚,上海市教育考试院公布了2020年春季高考招生工作调整方案。

2020年上海市春季考试招生的总体框架保持不变,仍然保持“统一文化考试成绩+院校自主测试成绩”模式,对填报志愿的考生,由于疫情期间无法进行院校自主测试,经春招试点院校协商一致,并报市教委批准,院校自主测试成绩均以150分计入,最终以“统一文化考试成绩+院校自主测试成绩”的高低作为春招的依据,参考学生综合素质评价信息,进行录取。此方案仅在2020年春招中执行。

原定于2月15日开始的2020年春季考试招生网上咨询延期至3月初开展,后续相关工作相应延期;原定到高校进行专业信息登记等工作方式进行调整。

上海市教育考试院表示,在新冠肺炎疫情防控的特殊形势下,春考工作要把广大考生和涉考人员的生命安全和身体健康放在第一位。



“一妇婴”医院外设家属等待区

近日,位于长乐路的上海市第一妇婴保健院门口,开辟出一个室外家属等待区。此举旨在加强新冠肺炎防控工作,尽量减少医院中的家属陪同人员,防止陪同人员等候聚集。本报记者 孙中钦 摄影报道

谣传“12日有3000多病例”

董某某被警方处以行政拘留10日

本报讯(特约通讯员 忻文轲 记者 潘高峰)昨天,一段“昨日上海疫情大暴发”的微信聊天记录在网上传播。警方高度重视,第一时间找到音频发布者董某某(男,42岁)。据调查,董某某承认,因自己的宠物店被市场监管部门劝导暂缓营业,认为疫情可能严重,便虚构“最近上海疫情大暴发,12日有3000多例”的语音信息发

至朋友微信群,在网上造成了恶劣影响。

目前,警方对董某某虚构事实、扰乱公共秩序的违法行为作出行政拘留10日的处罚决定。

警方提醒,当前正值新型冠状病毒肺炎疫情防控关键时刻,请广大网友关注政府部门权威信息,不造谣、不信谣、不传谣,自觉守护清明网络空间。

谣传“民宅起火因酒精消毒”

卢某被处以罚款200元行政处罚

本报讯(记者 江跃中 通讯员 宋严)一女子在网络上散布“酒精消毒引起普陀一民宅着火”的谣言,竟然是觉得好玩。昨天,违法嫌疑人卢某因涉嫌虚构事实扰乱公共秩序的违法行为,被普陀警方依法处以罚款200元的行政处罚。

2月12日,普陀警方在网络巡查中发现,一网友名叫“蝴蝶菜鸟”的新浪微博用户发布了“酒精消毒引

起桃浦四村火灾”的不实言论,该微博迅速在网络上扩散。

当晚,普陀公安分局白丽路派出所民警将涉嫌造谣的卢某抓获。到案后,卢某对违法事实供认不讳。经查,卢某于2月12日在某微信群内获悉了桃浦四村一民宅着火的信息,在不知实情的情况下,谎称自己同学曾去现场了解情况,编造了“酒精消毒引起桃浦四村火灾”的谣言。

虹桥主城片区蓝图绘就

打造“一网、六片、多组团、多中心”空间结构

经济密度。到2035年,虹桥主城片区常住人口约45万人,就业人口达到70万-75万人,规划建设用地规模不超过72平方公里,地上总建筑面积约4940万平方米,地下空间建筑面积不低于1000万平方米,生态空间面积不小于31.9平方公里,人均公共绿地面积不低于17.7平方米,应急避难场所人均避难面积4

平方米。

同时,要规划形成“一网、六片、多组团、多中心”的虹桥主城片区空间结构。“一网”即强化生态空间和城市空间的融合,形成一张覆盖虹桥主城片区的生态人文网;“六片”即核心区、机场片区、西虹桥、南虹桥、北虹桥和东虹桥六大片区;“多组团”即各片区强化特色功能,片区

内部鼓励各组团功能混合,促进职住平衡和设施共享;“多中心”即虹桥主城副中心、3个地区中心和12个社区中心的公共活动中心体系,满足不同层次的公共活动和公共服务需求。

此外,《规划》提出,要提升虹桥综合交通枢纽功能,强化对国际、国内及长三角区域的辐射服务能力。

到2035年,虹桥枢纽1小时覆盖长三角区域县级以上城市数量比例超过60%,推动虹桥商务区与长三角区域主要城市形成2小时交通圈;完善轨道交通网络和地面道路系统,实现虹桥商务区与相关重要功能区1小时内可达;构建中运量网络,完善“七横六纵”的骨干路网体系,实现内部各公共中心15分钟可达,全路网密度达到8.1公里/平方公里。构建1处郊野公园、6个城市公园、10个地区公园、若干社区公园和口袋公园组成的公园体系。完善租购并举的住房体系,新建住房中,租赁性住房比例达到1/3。

本报讯(记者 张钰芸)记者昨天从虹桥商务区管委会获悉,市政府批复同意《上海市虹桥主城片区单元规划》,根据规划,到2035年,虹桥枢纽1小时覆盖长三角区域县级以上城市数量比例超过60%,推动虹桥商务区与长三角区域主要城市形成2小时交通圈。构建1处郊野公园、6个城市公园、10个地区公园、若干社区公园和口袋公园组成的公园体系。

《规划》要求,要落实规划建设用地“负增长”的总体要求,严守人口规模、土地资源、生态环境、城市安全底线,促进土地集约利用,提升